



新华通讯社重点报刊

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net

快报微博

地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501本报法律顾问
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师封面主编 王磊
头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、
南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

●速读

外交部副部长:
中小国家没必要
在大国间选边站队

外交部副部长刘振民2月6日在慕尼黑安全会议“亚太地缘政治”小组讨论上表示，东亚保持繁荣稳定，关键要坚持合作共赢。政治上平等相待是合作共赢的前提。地区国家无论大小贫富，都有自主选择符合国情发展道路的权利，任何国家都不能将自己的模式强加于人。中小国家没有必要也不应该在大国之间选边站队，大国也不应谋求势力范围。地区事务应由地区国家平等协商处理，不可能再由某个国家或集团来主导。

综合外交部网站

南京首个养老设施布局规划公示 5年内养老机构将增加到645家

选址要求交通方便环境好，鼓励发展度假型老年社区

● 规划

未来5年
养老机构规划到645家

赵军介绍，目前，南京的养老机构是265家，总床位数是4.8万张。

按照规划，到2020年，南京共规划的养老机构645家，总床位数达8.38万张，总占地面积263.8公顷，达到全市机构养老床位50张/千老人，人均机构养老服务用地面积达0.22平方米。

值得一提的是，规划里也要求，养老机构应布局于老年人较为集聚、养老需求较为集中的城镇社区；尽量选择交通方便可达到的地段，方便子女探望；远离污染源、噪声源和危险品生产及储运用地，尽可能选择绿化条件较好、空气清新等环境优良的地段。

考虑医养结合，邻近医疗卫生设施设置，方便老人就医。
赵丹丹 项凤华

大型养老院床位数要达到300张

此次规划也明确了养老院的设置标准。省市级的养老院，床位数要达到300张以上，床均建筑面积要达到35平方米以上。而区一级的养老院，床位数至少要在100—300张之间，床均建筑面积也要达到35平方米。街镇级的养老院，床位数达到50—100张。

● 现状

主城一床难求
郊区“吃不饱”

南京已经跑步进入老龄化城市。现代快报记者曾调查过，南京养老机构由于布局上缺少统一规划，长期以来，造成主城区一床难求，而郊区空置闲置的情况。比如鼓楼区社会福利院这样的公办养老机构，由于硬件设施较完善、地理位置好，再加上收费适中，入住率始终保持100%，不少老人想入住要排队，可能是几个月，甚至是几年。同样是政府办的玄武区养老院，入住率就比较一般，因为地点较偏。

而民办养老院面临的最大困难在于场地。民办养老机构基本上采取租赁等方式，随着区划调整及老城改造的推进，现有养老机构有拆无建，进一步加剧了结构性的矛盾。近3年，南京全市因城市建设，拆迁了养老机构70多家，减少床位4000多张。

南京市民政局副局长赵军分析，问题出在规划上，过去没有好好布点规划养老机构。因此，这次编制南京养老服务设施布局规划，是第一次。有了这个布点规划，不仅可以指导各个区来适时增加养老设施，而且在碰到老城区改造、置换的时候，也能及时按照规划弥补养老设施的不足。

八成床位是护理型床位

目前，对于老人来说，简单的养老已经不能满足需求，更多老人希望可以医养结合。

未来5年，南京将优先发展护理型床位，逐步使护理型床位达到总数的80%。重点保障低中端为“三无”“五保”、低收入老人和为工薪阶层服务的普通型床位，适度建设满足高端养老需求的舒适型床位。

在用地紧张的地区，充分发掘现有设施潜力，择机新增养老服务床位，通过改建、租用满足本地区基本养老需求。用地条件宽松的地区，提高标准，大力新建养老机构，承担老城区转移服务。

创新发展“区域性养老服务中心”，在确保五保供养对象生活的前提下，拓展日托照料、居家服务等多种功能，提高福利院使用效率，实现老年服务的全覆盖。在自然环境优良的区域，鼓励发展度假型老年社区。

居家养老服务中心
每个社区都要有

社区养老也是未来老人养老的一种趋势。按照规划，在南京城区的社区，每0.5—1万名老人，就要设置一个社区居家养老服务中心，可以达到200—250米的服务半径。中心使用面积达到120—150平方米，拥有5—10张日间照料床位。如此一来，可以为社区老人提供上门服务、生活照料、康复护理、应急救护服务等。

按照规划，到2020年，每个基层社区服务中心设置一处社区居家养老服务中心，实现全市社区居家养老服务中心100%全覆盖，居住用地覆盖率达到90%，为全市老人提供就近的社区养老服务。

CFP供图



* 本次活动仅限中直移动江苏公司用户参与，具体活动时间以实际为准。
** 活动期间有红包发放的发送，具体获赠红包金额以实际到账为准。
*** 江苏省内各市话费套餐（购机、入网）享10086当地移动营业厅工作人员。

江苏移动10086官方微博：@我爱江苏移动

中国移动 China Mobile